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In generale ne voglio calcolare

l'integrale di f limitata

f

c c

in modo che

f A fa



N.B l'integrale di f sull'insieme E

fix dà è il volume

www.ifsiha come base
inferiore E e come

base superiore il grafico di f
N.B E può essere anche complicato

Per calcolare il volume si usa un metodo
di approssimazione con VOLUMI NOTI

proprio come sul caso di funzioni di 1
amabile si usano aree Note

1 DIM

li

a b

introduco una partizione di Ca b
in intervalli Ii In

NON NECESSARIAMENTE uguali tra loro



APPROSSIMO f con una funzione
costante a tratta 1

5
I

t I i

III IIs 4 2 3 4 As

six III per Is

sfcxsdxzfscxidx ECyfgfcsdlxik.it
In dimensione 2

Parlatore
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l'area del rettangolo Rj
si indice con

IR.si Cxi xi y 9
DEF FUNZIONE semplice

Mot



una funzione

L
al retro è folla di
PARALLELEPIPEDI
base R alterare 7

è l'altezza del parallelepipedo
di base R quindi

hklxn xh.it Yk Yna è il volume

del singolo perellellip
Questa definizione
si può dare in qualsiasi dimensione



NB data una funzione limitata

a supporto compatto 5 sia R

un rettangolo che contiene 5 set

consideriamo una partizione di R

in rettangoli RI n in



Posso definire una funzione semplice
minorante ponendo

scx.gl mf fuit se lxr.si ER
killer

N B si è costante sul rettangolo Rj
m nn

ne fa mflfJIR.it
i R

infilo III

si tratta di una somma inferiore

Posso definire una funzione semplice

maggiorente ponendo

sexy Mp fanti se 4 g ER
CIMIERI



n m

one 5 22 siepif IR I
i Rj

rupie ii
a Y 9

il Ris

AFFERMAZIONE
in particolare teso 3 una partizione
di R Rj i in

1

tale che

sdxdy fs.de E

dove 5 e s sono le funzioni semplici

superiore et inferiore definitosi
Questa affermazione va DIMOSTRATA

vedi fare Nota



fare
Misura di Peano Jordan

Quindi per def te I

due funzioni

scegliamo sempre funzioni costruite
come sopra usando l'info o il

snpp.in ciascun rettangolo
di 4

1 se c E
se e E

4 R24
3

t.AE

o 1 2 3



Sa
1 se ER e Ryne

se c Rj e R NE

s
1 se ER e Rye E

se c Rj e R.gs E

Nell'esempio µ questione

Sex O su 1224
six 0

Sex 1 su Rice
e cosi via

Dlx O

myell.gsSex 1 su 1222
pm rosso IsSex 1



quindi fsdxdy fsdi.ly E IR I
Rijn E o

Rj E



Dimostrare per esercizio Notare che

sdxdy fsdi.ly E Rid
Rijn E o

Ri E
area di un plurirellangolo che contiene
la frontiera

Dim dell affermazione

se f è integrabile allora

teso a qs fs µ tali che

fu Sy e

µ è una funzione semplice

maggiorente con supporto Sei un

4

rettangolo R costante in una partizione

atleti RI



4 è una funzione semplice
smemorante con supporto c pista
costante a tutti su una partizione

tiff Posso esibire un

RAFFINAMENTO COMUNE delle due

partizioni
URI che definisci µ

l'otre

R

t
zÌÈ

la funzione semplice

7
Hahaha



tt
che da un raffinamento comune

di Hi e R'In
ciascun rettangolo

R è amore punta di Pisa
stesso per R

anti
I tristi

anni Intesi
dove Ai se RT ERI
In Nun se RT spina



ora dato che vi lo sappiamo
che

In p es
ais

allo stesso modo far surf faD
N'idiotismo

quindi per costruzione

se definisco

sexy mp fati per X g CIhigher si

enument

III pia per X Detta
skids

o altrimenti

44 dxdyzfslx.is dxdy



sqqdxdys fqcx.is dxdy

ma per ipotesi

cx.yidxdy fylx.is dxdy LE

e quindi anche

scxiddxdy

fscx.yidxdys.fr
cx.yidxdy fylxyIdxdys E


